

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第150次会议

# 咬定目标 奋力攻坚 尽快实现社会面清零

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)11月28日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第150次会议,传达学习省委第122次专题会议精神,安排部署我市疫情防控工作。市委副书记、市长张新伟提出具体要求。市疫情防控工作领导小组及各工作专班负责同志参加。

会议指出,我市本轮疫情链条复杂、波及面广,持续时间长。疫情发生以来,在省委、省政府的坚强领导下,全市上下立即进入实战状态,按照“稳东控西、扫楼清底、追阳扑新、全力清零”的防控策略,果断决策、果敢应对,及时划定高风险区,对部分区域实施静默管理;各县(市、区)、各部门全面发动、全力以赴,深入排查、精准流调,从严管控涉疫人员,紧张有序开展应急处置各项工作。经过连日来的集中攻坚,社会面检出阳性感染者大幅减少,疫情得到有效遏制,防控形势持续向好,迎泽区、尖草坪区有序解除静默管理。

会议强调,全市上下要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要批示精神上来,保持战略定力,坚定信心决心,坚持目标导向、问题导向、结果导向,以更加强烈的担当、更加精准的举措、更加过硬的作风,咬定社会面尽快清零目标,科学精准做好疫情防控各项工作。要巩固应急处置成果。高风险区“整体封控、分区切割,划小单元、网格管理”,足不出户、上门服务;静默管理区域严格小区内部管理,确保真正静下来;其他区域按照“有限人员、有限区域、有限活动”的要求,从严抓好常态化防控,非必要不跨区流动。集中攻坚阳性病例密集区域,市区联动、专班管理、每日调度,尽快理清传播链条,锁定风险源头,切实做到“当日清、三日清、全面清”,全力推动初筛阳性数量尽快降下来。要提升核酸检测质效。加快采样和检测人员的招聘、培训和储备,确保检测速度和质量。规范采样组织,摸清各小区、楼栋、住户人员底数,确保社会面和重点人群应

检尽检。建立完善无疫小区“白名单”制度,调整核酸检测频次,释放采样检测力量,推动重点地区核酸筛查“日清日结”。要规范隔离场所管理。市级层面统筹调度,各县(市、区)加大腾退力度,重点向资源不足的县区倾斜。严格隔离场所环境消杀、规范采样、医废处置,坚决防止交叉感染。要精心组织医疗救治。科学管理已启用方舱医院,加快推进在建方舱医院建设,做好梯次启用准备。针对重症、高龄、产妇、婴儿等特殊群体,“一人一策”分类救治。高度重视院感防控,严格落实所有入院、入舱人员标准防护,强化消毒隔离措施,确保患者和医务人员安全。要持续抓好外防输入。调配人员力量,加大工作力度,对返抵并人员严格实施闭环管理;针对返并大学生提前做好对接,合理安排人员分流,确保安全到家。

会议强调,打赢疫情防控攻坚战,必须强化保障、凝聚合力。要强化各方责任。市防控指挥部统筹协调,每日分析研

判,加强指挥调度;市级工作专班提级指挥,实体化运转;各县(市、区)、各相关部门严负其责、严管所辖,主动担责尽责;驻并单位、高校、企业切实履行好主体责任。以“无疫社区”创建为载体,筑牢疫情防控基层防线。要强化物资保障。调整优化保供预案,保障末端配送力量充足,用心用情做好生活必需品保供、看病就医保畅、临时帮扶救助保稳等工作。要强化宣传引导。及时通报疫情防控动态,回应社会关切,争取广大群众的理解和支持。深入挖掘、广泛宣传我市防控工作特色亮点和感人事迹,为抗击疫情凝聚强大正能量。要强化督导检查。对社区管控、隔离管理、核酸检测、物资保障等重点环节紧盯不放、持续跟踪,既推动防控工作从严从实开展,又防止简单化、一刀切、层层加码,同心抗疫、合力攻坚,尽快实现社会面清零,坚决守牢守好太原阵地,为经济社会健康发展营造良好氛围。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

韦韬在督导检查疫情防控和企业生产工作时强调

# 精准有效抓防控 多措并举保生产 在动态清零中同步推动经济发展

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛) 11月28日,省委常委、市委书记韦韬深入工业企业、方舱医院督导检查疫情防控和企业生产工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要批示精神,全面落实省委部署,精准有效抓防控,多措并举保生产,在动态清零中同步推动经济发展。省府副秘书长、山西综改示范区管委会主任范兆森,山西综改示范区管委会副主任陈曦、崔俊林,山西建设投资集团董事长孙波,市领导刘俊义、杨继承、裴耀军、何爱萍、陈博、李永强参加。

富士康(太原)科技工业园是我市的重点企业、用工大户,目前正克服疫情影响全力组织生产。韦韬在这里听取山西综改示范区疫情防控和企业生产工作汇报,了解园区疫情处置、订单业务、生产组织、生活保障等情况,与驻场专班研判疫情风险隐患,进一步细化防控措施,并现场办公研究解决企业具体困难。韦韬要求企业认真落实主体责任,严格闭环管理,抓好外防输入,扎实做好健康监测、核酸筛查、消毒消杀等防控举措,强化员工错峰就餐、分散住宿等精细化管理,做到有效防疫与生产经营“两不误”;叮嘱山西综改示范区负责同志,要一手抓疫情防控,一手抓企业生产,最大程度降低疫情冲击和影响。

山西中来光能电池有限公司是我省光伏产业链“链主”企业,正在积极推动生产项目投产达效。韦韬走进企业,听取疫情防控、员工健康管理等情况介绍,了解N型高效电池技术、年产16GW高效单晶电池智能工厂项目进展,实地察看智能生产线,询问技术优势、市场前景,希望企业在严格落实各项防控举措的同时,发挥比较优势,抢占市场先机,延伸产业链条,带动绿色能源及新材料产业实现集群发展。他要求相关部门加大支持力度,强化要素保障,推动企业做强做优做大。

潇河国际会展中心方舱医院目前已完成建设并即将启用。韦韬结合展板听



省委常委、市委书记韦韬在潇河国际会展中心方舱医院督导检查疫情防控工作。 贾鹏 摄

取建设概况、运行准备等工作汇报,详细了解收治能力、隔离防护、后勤保障等情况,走进患者收治区、附属设施区,实地察看功能布局、医疗和生活用品配备,向参与筹备工作的建设者和医务人员表示感谢。他强调,要细化完善工作方案,配齐配强救治力量,抓紧设施设备调试,做好防护物资和生活必需品储备,严格落实闭环管理和防感染措施,不断提升方舱医院医疗能力和服务水平,为疫情防控提供有力保障。

韦韬在督查中指出,经过全市上下的共同努力,我市本轮疫情扩散蔓延态势得到有效遏制,防控取得阶段性成果,正在向着好的方向发展。但防控形势依然严峻,丝毫不能麻痹大意。要进一步集中力量攻坚,继续把疫情应急处置作为当前的重要任务,紧盯重点部位、重点链条,扎实做好核酸筛查、追阳断链、隔离转运等措施,尽快实现社会面见底清零。要进一步严格防疫举措,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在

第一位,督导企业落实主体责任,严格闭环管理,强化内部防控,严防疫情输入扩散。要进一步提升救治能力,认真总结我市方舱医院管理运行经验,科学统筹、高效配置医疗资源力量,组建一流救治队伍,抓好配套设施运维,确保收治工作高效运转。要进一步精准帮扶生产,精准落实各项助企纾困政策,坚持一企一策、点对点服务,及时协调解决企业员工返岗、原料供应、物流运输、防疫物资配备等实际问题,全力保障企业正常生产经营。